

RADA MIEJSKA
13-100 Nidzica
Plac Wolności 1
tel.(089) 525-07-81, fax 525-07-11

Protokół nr XLIV
obrad XLIV sesji Rady Miejskiej Nidzicy
w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego
Nidzica, pl. Wolności 1
dnia 29 października 2009 r.

Obrady XLIV sesji Rady Miejskiej Nidzicy kadencja (2006-2010) otworzył o godz. 10⁰⁰ Stanisław Paliński Przewodniczący Rady Miejskiej w Nidzicy stwierdzając jednocześnie quorum, uprawnijając Radę do podejmowanie uchwał.

Protokółowała Anna Andryszkiewicz – inspektor ds. Rady Miejskiej i jej organów.

W posiedzeniu uczestniczyło 19 radnych (zgodnie z listą obecności).

Ad. 1

Porządek XLIV sesji przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie sesji Rady i przedstawienie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z XLIII sesji Rady Miejskiej.
3. Sprawozdanie z międzysesyjnej działalności Burmistrza Nidzicy.
4. Zgłaszanie interpelacji i wniosków.
5. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski.
6. Informacja dotycząca realizacji zadań zawartych w Miejsko- Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Narkomani za 2008 rok- zasadność wydanych środków.
7. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o oświadczeniach majątkowych Radnych Rady Miejskiej.
8. Informacja Burmistrza na temat oświadczeń majątkowych Zastępcy Burmistrza, Sekretarza, Skarbnika, kierowników jednostek organizacyjnych i osób zarządzających gminną osobą prawną oraz osób wydających decyzje administracyjne.
9. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny, wyniki sprawdzianu uczniów klas szóstych i egzaminów gimnazjalnych- prezentacja Zespołu Obsługi Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.
10. Podjęcie uchwał w sprawach :
 - 1/ zmiany w budżecie gminy Nidzica na rok 2009;
 - 2/ w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej i sposobu jej poboru;
 - 3/ w sprawie stawek podatku od nieruchomości;
 - 4/ w sprawie wystąpienia ze Związku Miast Polskich;
 - 5/ w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze;
 - 6/ w sprawie wprowadzenia stałego zakazu spożywania alkoholu na określonych obszarach Gminy Nidzica;
 - 7/ w sprawie przyjęcia Roczego Programu Współpracy Gminy Nidzica z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2010 roku;
 - 8/ w sprawie przystąpienia do Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna”;
 - 9/ w sprawie przyjęcia Statutu Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna”;
 - 10/ w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż własnościowego spółdzielczego prawa do lokali mieszkalnych w budynkach stanowiących własność Spółdzielni Mieszkaniowej „Odbudowa” w Nidzicy;

- 11/ w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy bezprzetargowej sprzedaży lokali mieszkalnych oraz ułamkowej części gruntu w nieruchomości wspólnej stanowiących własność Gminy Nidzica;
 - 12/ w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność gminy Nidzica;
 - 13/ w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu;
 - 14/ w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu;
 - 15/ w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Nidzica;
 - 16/ w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Nidzica;
 - 17/ w sprawie określenia Gminnego Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i innych uzależnień na 2010 rok;
 - 18/ w sprawie przekazania środków finansowych dla Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzica.
11. Wolne wnioski.

Ad. 2

- Protokół z XLIII sesji wynikiem głosowania

Za - 17 Radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 1

został przyjęty.

Pan Stanisław Paliński Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w dniu 14 października odbyła się uroczysta akademii poświęcona Dniu Edukacji Narodowej, Burmistrz Nidzicy wręczył nagrody dla osób zasłużonych w oświacie. Dwie osoby z wyróżnionych nie mogły uczestniczyć w tej uroczystości z ważnych powodów, jedna z tych osób jest obecna na sesji, dlatego Pan Przewodniczący poprosił Księdza Kanonika Andrzeja Midurę o wystąpienie oraz Panią Małgorzatę Sawicką Dyrektora Zespołu Obsługi Oświaty, Kultury i Sportu o odczytanie treści wyróżnienia.

Pani Małgorzata Sawicka powiedziała, m.in. że postać księdza Andrzeja Midury jest postacią wyjątkową, jest osobą ciepłą, życzliwą, jest przede wszystkim przyjacielem młodzieży. Na pewno niekwestionowany autorytet. Ksiądz Midura uczy postawy „wyprostowanej”. Wręczenia nagrody dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej oraz Zastępca Burmistrza.

Ksiądz Kanonik Andrzej Midura podziękował za wyróżnienie.

Ad. 3

Sprawozdanie z międzysesyjnej działalności Burmistrza Nidzicy złożyła

p. Beata Nasiadka Zastępca Burmistrza *(treść sprawozdania w załączeniu do protokołu).*

Radna Maria Kawecka w związku z wydanym Zarządzeniem Burmistrza ustalających nowe stawki za dzierżawę gruntów przeznaczonych na cele wypoczynkowo- rekreacyjne spytała czy w tym zarządzeniu znajdują się również opłaty za kąpieliska, czy Urząd znalazł drogę, którą zaproponuje radnym czyli np. dzierżawę kąpielisk indywidualnym osobom, oraz uporządkowanie linii brzegowej jezior.

Radna poprosił o więcej informacji na temat uczestnictwa w uroczystości rozstrzygnięcia konkursu o Laur Edukacji Samorządowej.

Radna spytała również, czy Pan Burmistrz biorąc udział w otwarciu Biura Poselskiego Europosła Krzysztofa Liska, był prywatnie czy służbowo, jeżeli był służbowo, to kto jeszcze zaszczylił tą uroczystość.

Pani Beata Nasiadka Zastępca Burmistrza o odpowiedź na pierwsze pytanie radnej poprosiła Pana Piotra Romaniuka Kierownika Wydziału GMKiR. Pan Kierownik powiedział, że z uwagi na aktualizację stawek z tytułu użytkowania wieczystego, zostało zmienione Zarządzenie Burmistrza w tej sprawie. Chodzi o grunty, które są przyległe do działek rekreacyjnych, są to małe powierzchnie tych gruntów ok. 30 szt. w rejonie jeziora Omulew. Aktualizacja stawek czynszu podyktowana jest aktualizacją opłat rocznych i inflacją. Jeśli chodzi o plaże, to było ogłoszenie, aby chętni zgłaszali się o dzierżawę placów, niestety nikt nie był zainteresowany dzierżawą. W tej chwili robiony jest podział geodezyjny i część powierzchni plaży zostanie przeznaczona do sprzedaży w trybie przetargowym.

Pani Burmistrz w sprawie zapytania o uroczystość odpowiedziała, że Fundacja Demokracji Lokalnej cyklicznie co roku na podstawie rocznej współpracy z samorządem opracowują ranking. W ramach trzeciej edycji zajęliśmy II miejsce, to wiąże się z tym, że jeżeli w przyszłym roku będziemy korzystać z ofert szkolenia organizowanych przez tą Fundację to otrzymamy 15% zniżkę na szkolenia.

Radna Maria Kawecka dopytała, czy chodzi o szkolenia pracowników Urzędu, którzy uczestniczą w szkoleniu komputerowym i nauki języka angielskiego.

Pani Elżbieta Płoska Sekretarz Miasta wyjaśniła, iż te szkolenia będą przedmiotem oceny dopiero w przyszłym roku. Otrzymana nagroda jest za rok 2008.

Na trzecie pytanie radnej Pani Burmistrz zobowiązała się na udzielenie odpowiedzi na piśmie z uwagi na nieobecność Pana Burmistrza w sesji, a zaproszenie trafiło bezpośrednio do rąk Pana Burmistrza.

Radny Zdzisław Napiórkowski poprosił o udzielenie odpowiedzi na pytanie radnej o linię brzegową jeziora.

Pan Kierownik Wydziału GMKiR odpowiedział, że linia brzegowa w m. Wikno do m. Jabłonka stanowi własność Gminy Nidzica, stan prawny jest uregulowany. Inna jest sprawa w jaki sposób zagospodarowana jest linia brzegowa w m. Jabłonka, która jest własnością prywatną. Zgodnie z przepisami należałoby wywłaszczyć te tereny pasem, który przylega do jeziora.

Radny Zdzisław Napiórkowski dodał, że prace nad tym problemem rozpoczęły się pięć lat temu, składane były wnioski i wciąż radny słyszy te same odpowiedzi. Radny chciałby usłyszeć jakie zostały poczynione kroki i czy Urząd zamierza zamknąć sprawę. Jeżeli to mają być miejscowości turystyczne, to turyści muszą mieć dostęp do tego jeziora. Radny oczekuje konkretnych działań, zapisu w budżecie z przeznaczeniem środków. Zdaniem radnego to Kierownik Wydziału powinien taki wniosek złożyć.

Radny Patryk Kozłowski poparł zdanie przedmówcy, również chciałby znać odpowiedź na stawiane pytania, co w ostatnim czasie zostało przez Urząd zrobione w tej sprawie. Radny oczekuje informacji na piśmie.

Pani Burmistrz dodała, że takie działania powiązane będą z dużymi kosztami, ale jeżeli jest taki wniosek to zostanie rozpatrzony przy konstruowaniu budżetu.

Ad. 4

Zgłaszanie interpelacji i wniosków.

Pani Elżbieta Płaska Sekretarz Miasta odczytała wnioski zgłoszone podczas Komisji analizujących materiały sesyjne.

Komisja Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpowodzi zgłosiła wniosek o rozważenie możliwości przekazania targowiska miejskiego w zarządzanie Przedsiębiorstwu Usług Gospodarki Komunalnej w Nidzicy. Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia złożyła następujące wnioski: 1. Komisja wnioskuję o zgłoszenie do prokuratury zawiadomienia o możliwości popełnienia przestępstwa przez firmę Salwin, na podstawie przedstawionych ekspertyz, istnieje prawdopodobieństwo wprowadzenia w błąd organów władzy. 2. Komisja wnioskuję aby podać ogłoszenie do prasy centralnej o sprzedaży nieruchomości położonej przy ul. Ratuszowej 2, proponując Gazetę Wyborczą i Rzeczpospolitą. 3. Zgodnie z wyrokiem sądu, Komisja wnioskuję o natychmiastowe opuszczenie pomieszczeń przy ul. Ratuszowej 2 przez firmę In Vino Veritas.

4. Po zapoznaniu się z pismem Konsorcjum Budowlanego Inwest S.A w sprawie planowanej inwestycji na terenie Nidzicy, Komisja przychyliła się do przedstawionej propozycji i zobowiązuje Pana Burmistrza do rozpoczęcia rozmów z potencjalnym inwestorem.

Radny Patryk Kozłowski spytał o dalsze kroki Gminy w kwestii wyrobiska w m. Kanigowo, co Gmina w najbliższym czasie zamierza zrobić w tej sprawie.

Radna Grażyna Żabińska skierowała pytanie do Pani Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej czy w ramach środków przeciwdziałania alkoholizmowi można zrekompensować finansowo dożywianie dzieci z rodzin gdzie alkoholizm występuje.

Radna Maria Kawecka w związku z tym, że do wszystkich Komisji Rady Gminy wpłynęło pismo mieszkańców ul. Cegielniana dotyczące ujęcia wody, radna spytała Panią Burmistrz czy Ci mieszkańcy muszą czekać ileś lat, czy nie można zaplanować w budżecie wykupu hydroforni jak również sfinansowania drugiej pompy. Radna poprosiła również Przewodniczącego, aby w tym punkcie udzielił głosu jednemu z mieszkańców ulicy Cegielnianej, który przybliży wszystkim tą sprawę. Radna dodała, że obowiązkiem gminy jest zaopatrzenie ludzi w wodę, to jest najważniejsze.

Radny Stanisław Idec oświadczył, iż nie otrzymał pisma o którym wspominała radna M. Kawecka w swoim wystąpieniu. Radny uważa, że problem wody dotyczy m. Nibork Drugi, a nie ul. Cegielniana.

Radny Wiesław Halicki podziękował Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg za szybkie działanie w uprzątnięciu niebezpiecznego drzewa leżącego na drodze powiatowej Bartoszek-Napiwoda. Radny poinformował, że podczas uczestnictwa w meczu na boisku w Napiwodzie, pod wpływem wiatru ułamał się konar topoli upadając przed zawodnikami meczu. Radny prosi o natychmiastowe usunięcie tych drzew. Kolejny problem, który zgłosił radny to brak

oświetlenia przy świetlicy w Orłowie. Radny zgłosił również zagrożenie przez zwisające konary drzew przy drodze wojewódzkiej Nidzica- Szczytno.

Radna Grażyna Żabińska odnosząc się do braku wody, radna uczula wszystkich, że ludzie mieszkający w m. Nibork Drugi korzystają z ujęcia prywatnego i tej wody często nie ma. Dostarczenie wody powinno być ujęte w planie budżetowym na 2010 rok.

Radny Marek Kierzkowski skierował pytanie do Pani Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, czy ma plany przygotowania terenu wokół budynku MOPS-u , czyli ogrodzenie, brama wjazdowa, czy nadal powinno być utrzymywane istniejące tam boisko ponieważ ono nie spełnia żadnych wymogów bezpieczeństwa, czy może lepiej zrobić tam parking samochodowy.

Radna Grażyna Żabińska spytała czy możemy się spodziewać, że kiedykolwiek nawierzchnia targowiska zostanie zmieniona , utwardzona.

Radny Jarosław Płatek spytał Panią Burmistrz, czy na dzień dzisiejszy są podstawy do wypowiedzenia umowy na dzierżawę dla byłego wyrobiska w Kanigowie i jakie obecnie prowadzone są działania w tej sprawie przez Burmistrza . Kolejno radny spytał, czy prace budowlane hali widowiskowo- sportowej posuwają się terminowo i jaki jest stan prac na dzień dzisiejszy, czy będzie nas stać finansowo abyśmy tą halę zakończyli terminowo. Radny spytał również, czy jest wykonana dokumentacja na dzień dzisiejszy w postaci projektu budowlanego na remont ulicy Plac Wojciecha z Brudzewa. Kolejne pytanie radnego- czy wiadomo kiedy rozpoczną się prace remontowe w ul. Traugutta, 1 Maja, w części jednej ulicy będzie wykonana wymiana mediów podziemnych, czy my jesteśmy w stanie rozpocząć wymianę tych mediów i czy prace przez Zarząd Dróg Wojewódzkich będą terminowe, chodzi o remont nawierzchni, czy my to przewidujemy w budżecie 2010 i 2011. Radny spytał na jakim obecnie etapie znajdują się prace dotyczące rozszerzenia rewitalizacji, chodzi o teren Zatorza, ponieważ zatorze było pominięte w ostatnio przyjętej uchwale. Radny spytał czy w projekcie planu zagospodarowania przestrzennego miasta Nidzicy w ul. Tatarskiej znajduje się ciąg pieszy, chodniki i przejścia dla pieszych. Obecnie na tej ulicy tych rzeczy nie ma, co powoduje niebezpieczeństwo. Jeżeli nie zostanie to umieszczone w planie to możemy tego nie wykonać. Radnego interesuje, również sprawa jak odbył się konkurs na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, radny chciałby aby Pani Burmistrz przedstawiła procedurę jak został wyłoniony Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. Radny spytał dlaczego wniosek o dofinansowanie inwestycji w ul. Leśnej został odrzucony i co w tej sprawie Pan Burmistrz dalej zamierza robić.

Radny Zdzisław Napiórkowski nawiązując do słów przedmówcy, chciałby obejrzeć dokumenty z przeprowadzonego konkursu na Dyrektora MOPS-u, spytał również czy w trakcie inwestycji, którą realizował Orlen była przebudowa skrzyżowania, na pewno wymagane były uzgodnienia z Urzędem Gminy, co w tej kwestii zrobił Urząd żeby tą sytuację wykorzystać na korzyść mieszkańców gminy. W tej chwili jest tam taka sytuacja, że piesi nie mogą dostać się na cmentarz, ponieważ nie ma przejścia dla pieszych. Radny spytał również co jest z wnioskiem dotyczącym budowy kanalizacji w Tatarach.

Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę.

Ad. 5

Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski.

Po przerwie Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Zbigniewowi Kopeć, który jako potencjalny inwestor i właściciel działki budowlanej w m. Nibork Drugi zwrócił się do Rady, aby ująć w przyszłorocznym budżecie zwodociągowanie terenów Niborka umożliwiając właścicielom działek budowę domów.

Ustosunkowując się do wypowiedzi odnośnie kanalizacji Pan Bogdan Kalinowski Prezes Miejskich Wodociągów i Kanalizacji powiedział, że jest dokument w Gminie zatwierdzony przez Radę, jest to program funkcjonalno użytkowy rozwoju sieci wodociagowych i zarządzanie gospodarką wodno- ściekową w Gminie, są w nim wskazania i rozwiązania min. w m. Nibork jest przewidziane podłączenie do sieci wodno ściekowej i kanalizacyjnej gminy Nidzica. Częściowo jest to wykonane ponieważ istnieje kolektor tłoczny od leśniczówki obecnego Ośrodka Polityki do sieci kanalizacyjnej miejskiej. Jest problem z wodą, który polega na tym że właścicielem ujęcia wody w Niborku jest osoba prywatna. W ubiegłym roku została wykonana wizja lokalna, kiedy poruszany był temat przejęcia. Pan Prezes powiedział, że absolutnie to się nie nadaje do przejęcia, ponieważ środki, które należałoby przeznaczyć aby dostosować to do standardów i wymogów są zdecydowanie większe niż wybudowanie wodociągu od Nidzicy do Niborka. Kroki zostały poczynione, ponieważ realizując uchwałę Rady odnośnie planu wieloletniego rozwoju urządzeń wodnych w mieście, spółka w roku bieżącym zleciła opracowanie dokumentacji technicznej dużego zadania, który jest zatytułowanego Modernizacja Wody w Nidzicy, Modernizacja oczyszczalni ścieków oraz budowa magistrali wodociagowej od ujęcia wody w ul. Wyborskiej do m. Nibork, termin opracowania to przyszły rok. Przy okazji rozwiązania problemu w Niborku również opracowujemy spierścieniowanie układu hydraulicznego, poprawienie ciśnienia i zaopatrzenia na Osiedlu Cegielniana. To zadanie będzie można etapować, a w pierwszej kolejności może wybudować tą magistrale.

Radna Maria Kawecka spytała ile kosztuje zdrowie tych ludzi, czy się opłaca przejąć, czy się nie opłaca.

Radny Ryszard Żygadło spytał czy tam jest jakaś przepompownia należąca do Nadleśnictwa.

Pan Prezes odpowiedział, że sytuacja jest bardzo złożona, ponieważ właścicielem sieci kolektora jest spółka od miejscowości Nibork, dalsza część jest własnością Tygodnika Polityka, a właścicielem ujęcia wody jest osoba prywatna.

Pani Burmistrz na pytanie odnośnie wyrobiska w Kanigowie, odpowiedziała, że na ten moment Pan Burmistrz wystąpił do Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o wydanie decyzji zakazującej rekultywację. Jednocześnie Burmistrz wezwał firmę do usunięcia tych odpadów. W następstwie będzie wypowiedziana umowa dzierżawy, dzierżawca nie spełnił zawartych w umowie warunków. W pierwszej kolejności chcemy, żeby te odpady zostały przez dzierżawcę usunięte.

Pani Danuta Kamińska Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej na temat dożywiania dzieci odpowiedziała, iż Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przewiduje, dożywianie dzieci z rodzi nim objętych, dodatkowo w ramach dotacji rządowych wszystkie dzieci potrzebujące otrzymują pomoc w postaci dożywiania.

Na sugestie radnego M. Kierzkowskiego w sprawie placu przed budynkiem MOPS-u Pani Dyrektor powiedziała, że przyjmuje słuszne sugestie i również myśli o zagospodarowaniu tego placu, zgadza się że obecne boisko nie spełnia należytych wymogów.

Radna Maria Kawecka spytała czy Pan Burmistrz zawrze w projekcie budżetu na 2010 rok wykup przepompowni i zakup drugiej pompy.

Pani Burmistrz odpowiedziała, że projekt budżetu jest w trakcie opracowywania. Wracając do tematu wody, Pani Burmistrz dodała, że zakup wspomnianej przez radną pompy nie rozwiąże problemu mieszkańców ul. Cegielniana.

Radna Maria Kawecka odpowiedziała, że rozwiąże, spytała również na jakim etapie jest w tej chwili dokumentacja.

Pan Przewodniczący odpowiedział, że jest na etapie realizacji i zostanie zakończona w przyszłym roku.

Radna Grażyna Żabińska odnosząc się do tematu powiedziała, że woda to cel nadrzędny, poprosiła o wypowiedzenie się w tej kwestii Panią Kierownik Wydz. T-I.

Pani Halina Piotrkowska Kierownik Wydziału T-I odpowiedziała, że przejęcie stacji uzdatniania, która nie jest stacją jest to po prostu studnia z której jest czerpana woda, również będzie wymagało doprowadzenia do stanu zgodnego z wszystkimi wymogami. Pierwszą rzeczą na którą Rada będzie musiała zabezpieczyć środki jest dokumentacja projektowa na modernizację uzdatniania wody. Robimy jedną dokumentację, która rozwiąże dwa problemy. Zdanie Wydziału Techniczno- Inwestycyjnego i Pani Kierownik jest negatywne w zakresie przejmowania hydroforni.

Radna Maria Kawecka- to co jeżeli mieszkańcy dostarczą do gminy, bardzo negatywną ekspertyzę walorów tej wody.

Pani Kierownik dodała, że dwie dokumentacje mogą powstać w jednym czasie.

Pani Burmistrz dodała, że maksymalnie do połowy przyszłego roku będzie wykonana dokumentacja nitki od ul. Wyborskiej do m. Niborka.

Pani Kierownik powiedziała, że po uchwaleniu budżetu, jeśli się wyłoni wykonawcę na drugą dokumentację i modernizację stacji uzdatniania wody możemy się spodziewać takiego samego terminu.

Radna M. Kawecka uważa, że sensowne jest zabezpieczenie środków na realizację dokumentacji. Radna spytała jaki koszt wyniosłaby budowa.

Pani Piotrkowska odpowiedziała, że na tym etapie nie jest w stanie określić kosztów budowy.

Pani Burmistrz odpowiadając na zapytania radnego W. Halickiego powiedziała, że jeśli rosnące topole na boisku w Napiwodzie zagrażają bezpieczeństwu to na pewno zostaną wycięte.

W sprawie oświetlenia przy świetlicy w Orłowie Pani Kierownik Wydziału T-I odpowiedziała, że posiadamy dokumentację zatwierdzoną z pozwoleniem na budowę,

rozbudowę świetlicy w Orłowie z całym zagospodarowaniem terenu. Zagospodarowanie terenu obejmuje urządzenie terenów rekreacyjnych, ciągów pieszych, wydzielonych terenów pod ogniska. W tej dokumentacji jest branża elektryczna, która przewiduje oświetlenie całego terenu wraz z doświetleniem dojścia do świetlicy. Pani Kierownik dodała, że ta dokumentacja traci swoją ważność w maju przyszłego roku. Pani Kierownik mając na uwadze wygaszenie pozwolenia na budowę zaproponowała przystąpienie do realizacji i kontynuację wniosku radnego. Jest jeszcze jedna możliwość, gdyby taka inwestycja nie znalazła się w budżecie, należałoby to zrobić w ramach oświetlenia ulicznego, czyli rozbudowy oświetlenia ulicznego, ale to też wymaga sporządzenia dokumentacji i uzyskania pozwolenia na budowę.

Pani Burmistrz w odniesieniu do dalszych wniosków radnego powiedziała, że wystąpimy z wnioskiem do Wojewódzkiego Zarządu Dróg o usunięcie zagrażających konarów na drodze Nidzica- Szczytno.

Jeśli chodzi o targowisko miejskie to jeżeli tylko środki zostaną zabezpieczone w budżecie gminy to utwardzenie nawierzchni zostanie wykonane.

Radny Jarosław Płatek poprosił Panią Burmistrz o ustosunkowanie się do pisma z dnia 20 października 2009 r. Starostwa Powiatowego. Starosta odpowiedział w nim, że nie prowadzi żadnego postępowania i będzie czekał na wypowiedzenie umowy.

Pani Burmistrz odpowiedziała, Starosta nie prowadzi postępowania ponieważ ze strony Starostwa jest zamknięta droga, przepisy mówią, że organ, który wydał pozwolenie na odzysk odpadów zakazał, ponieważ przed uprawomocnieniem się decyzji dzierżawca już wywoził, i gdyby dzierżawca do tego zakazu Starosty nie ustosunkował się, to wtedy byłaby podstawa, żeby tą decyzję Starosty odwołać. Dzierżawca zaprzestał wywożenia odpadów, dlatego nie ma podstawy aby decyzję uchylić. Natomiast inną drogą zostały podjęte działania żeby tą sytuację zakończyć. Wystąpiliśmy do Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o zakaz rekultywacji, ponieważ taką możliwość Wojewódzki Inspektor ma.

Pan Lech Brzozowski Wicestarosta powiedział, że jeśli będzie wola dwóch samorządów to sprawę można szybko zakończyć. Powiat będzie miał możliwość wszczęcia postępowania, jeśli gmina wypowie umowę dzierżawy. Później będziemy się martwić o przywrócenie stanu tego terenu do stanu poprzedniego. Jeśli chodzi o wycinkę drzew decyzja została wydana na 1102 drzewa, około 600-700 drzew to drzewa średnicy 10 cm. Drzewa była w złym stanie. Decyzja dla Gminy Nidzica została wydana, ale pod pewnymi warunkami, że po zakończeniu rekultywacji zostaną nasadzone nowe drzewa, i przez okres 3 lat drzewa muszą być żywotne, wtedy powiat odstępuje od opłaty jaką naliczyliśmy. Ta opłata wynosi ponad 1 mln.

Radny Jarosław Płatek spytał kto poniesie koszt tych nasadzeń.

Pan Wicestarosta odpowiedział, że wszystkie nakłady poniesie firma.

W sprawie hali widowiskowo- sportowej Pani Halina Piotrkowska Kierownik Wydziału Techniczno- Inwestycyjnego odpowiedziała, że hala widowiskowo- sportowa ma realizację zgodnie z harmonogramem. Założony na ten rok cel zarówno finansowy jaki i budowlany jest realizowany. Mamy stan surowy zamknięty, w znacznej części wykonane są instalacje. Zdaniem Pani Kierownik nie ma żadnych powodów do obaw. Środki są zabezpieczone. W sprawie projektu technicznego Placu Wojciecha z Brudzewa- jest wykonany. Wykonanie umowy też nie jest zagrożone.

Stan prac w ul. Traugutta i ul. 1 Maja to nie są nasze drogi jednak my na bieżąco uzgadniamy i wnosimy uwagi do dokumentacji projektowej. Z informacji, które posiada Pani Kierownik wynika, że jest daleko posunięty projekt budowlany, czy terminy zostaną dotzymane to trudno wypowiadać się na ten temat.

Chodnik na Tatary i w obrębie cmentarza, taki wniosek do budżetu przez Wydział również został złożony, uważamy, że ten wniosek jest zasadny ze względu na duży ruch.

Jeżeli chodzi o uzgodnienia przy CPN Pani Kierownik odpowiedziała, że projekt budowlany finalizował się w czerwcu 2007 roku więc Pani Kierownik przychodząc do pracy zastała fakt dokonany. Wymagane uzgodnienia już były wydane. Gmina uzgodniła zgodnie z ustawą o drogach zjazdu tylko do swoich dróg. Najwięcej do powiedzenia miał organ zarządzający ruchem, całą organizację ruchu zatwierdził Powiatowy Zarząd Dróg według tej organizacji zostało wszystko wykonane i oznakowane. Opinia Pani Kierownik jest taka, że rozwiązanie całej organizacji ruchu nie jest złe, tylko trzeba się najpierw uporać z chaotycznym zagospodarowaniem gruntów, które są terenami gminnymi i są wydzierżawione osobom fizycznym.

Radny Zdzisław Napiórkowski uważa, że Urząd sprawę „przespał”. Radny odnosząc się do zgłoszonego wniosku W. Halickiego odnośnie oświetlenia przy świetlicy w Orłowie powiedział, że jest to teren Gminny i wystarczy założyć tam halogen z czujnikiem ruchu, koszt to będzie 200zł i będzie to oświetlone.

Pan Kazimierz Kujawski sołtys wsi Orłowa powiedział, że można zrobić to inaczej, jest projekt, który i tak się nie wykona. Można to zrobić na zasadzie oświetlenia parkowego, lampy z czujnikiem czasowym lub ruchowym, jest to wtedy inwestycja do wykonania.

Radna Elżbieta Królewska- Siwy również popiera wniosek i uważa, że konieczne jest zrobienie tam oświetlenia. Tam należy zrobić zwykłe oświetlenie i to na „już”. Chodzenie po ciemku dzieci zagraża ich zdrowiu i bezpieczeństwu.

Pan Przewodniczący uważa, że jest to naprawdę niewielki koszt i żadna dokumentacja nie jest potrzebna.

Pani Kierownik też wie, że na budynku można powiesić halogen czy lampę i oświetlić, tylko Pani Kierownik prosi, że jeżeli radni formułują wnioski to nie piszcie o oświetleniu, które wymaga pozwolenia i projektu.

Radna Elżbieta Królewska- Siwy- radny zadając pytanie, powiedział, czy możemy zrobić oświetlenie przy świetlicy ponieważ jest ciemno. Radni nie pytali się o projekty, tylko o rozwiązanie tematu ciemności w obecnej chwili przed świetlicą.

Radny Zdzisław Napiórkowski uważa, że dwoje radnych może się złożyć po 50zł kupić halogen, założyli i nie będzie problemu.

Przewodniczący kończąc temat powiedział, że wspólnie z radnym Napiórkowskim złożą się i zrobią tam oświetlenie.

Pani Burmistrz odnośnie planu zagospodarowania przestrzennego i umieszczenia w nim chodników w ul. Tatarskiej odpowiedziała, że w planie nie ma uzgodnionych chodników, jest natomiast uwzględniany pas drogowy, a chodniki będą uwzględniane dopiero na etapie projektu budowlanego.

Na temat przeprowadzonego konkursu na Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej, Pani Burmistrz odpowiedziała, że był przeprowadzony zgodnie z obowiązującym regulaminem. W tym konkretnym przypadku odbył się trzy razy, zostały określone kryteria, które były ogólnie dostępne. Do tego konkursu przystąpiły osoby, które już na etapie weryfikacji dokumentów nie spełniały formalnych kryteriów. Konkurs na tym etapie został nie rozstrzygnięty. W drugim konkursie zostały obniżone kryteria, drugi konkurs również nie został rozstrzygnięty. Po drugim konkursie Burmistrz zdecydował, żeby skład komisji rozszerzyć o osoby, które współpracują na co dzień z tą placówką. Skład komisji był 9 osobowy. Do konkursu zgłosiły się dwie osoby z których największą ilość punktów otrzymała Pani Danuta Kamińska. Jeżeli chodzi o wgląd do dokumentów, to te które są jawne są do wglądu u Pani Małgorzaty Jabłonki Inspektora ds. kadr.

Radny Jarosław Płatek spytał czy osoby odrzucone przy wyższym kryterium ponownie przystąpiły do drugiego konkursu.
Pani Burmistrz odpowiedziała, że nie przystąpiły.

W sprawie rewitalizacji Pani Elżbieta Góralska Kierownik Wydziału PRBiG odpowiedziała, że ten dokument był opracowywany na potrzeby złożenia wniosku na pierzeje wschodnią. Wniosek ten przeszedł kontrolę formalną, czekamy jeszcze na pozostałe sprawdzenia, jeśli ten wniosek przejdzie i nie będzie żadnych uwag dotyczących tych programów to będziemy rozpoczynać pracę nad rozszerzeniem. Czekamy w tej chwili na dalsze sprawdzenie wniosku, czyli na ocenę merytoryczną i strategiczną. Zdaniem Pani kierownik w nowym roku rozpoczniemy procedury rozszerzenia rewitalizacji.

Jeśli chodzi o wniosek na ul. Leśną, Pani Kierownik odpowiedziała, że wniosek na tą ulicę został złożony do Regionalnego Programu Operacyjnego, w tym programie mogliśmy złożyć dwa uzupełnienia do złożonej dokumentacji. Były zastrzeżenia co do złożonej dokumentacji, za każdym razem składane były uzupełnienia w terminie. W ostatecznej ocenie całego wniosku dostaliśmy decyzje, kilka uwag co do dalszej dokumentacji. Decyzja była ostateczna i odrzucająca nasz wniosek. Decyzja dawała nam możliwość wniesienia protestu, po konsultacji z Panem Burmistrzem ustalono, że protest zostanie złożony. Protest został złożony w terminie, czekamy na ostateczne rozstrzygnięcie protestu.

Złożony wniosek na Tatary został do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich i w tym programie jest zasada, że wniosek jest sprawdzany kompleksowo. Na chwilę obecną wniosek jest sprawdzany.

Pani Kierownik poinformowała również, że wniosek na budowę świetlicy w Wietrzychowie został zakwalifikowany ostatecznie, wpisani jesteśmy na listę rankingową i w niedługim czasie podpisywana będzie umowa na dofinansowanie.

Ad. 6

Informacja dotycząca realizacji zadań zawartych w Miejsko- Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Narkomani za 2008 rok- zasadność wydanych środków.

Radna Eufemia Jankowska spytała Panią Dyrektor MOPS-u – na terenie naszej gminy działa 13 świetlic w tym 12 na wsi, z informacji jaka została złożona wynika, że w niektórych świetlicach wiejskich jest bardzo duża ilość dzieci, w związku z tym zostały one podzielone na dwie grupy młodszych i starszych. Radna spytała czy zatrudnienie się zwiększyło, czy pozostało na tym samym poziomie. Czy opiekunki świetlic są zatrudnione na umowę o pracę.

Czy opiekunki świetlic już wszystkie są zatrudnione na umowę o pracę. Jak to się ma jeżeli przeliczylibyśmy to na pełne etaty.

Pani Danuta Kamińska Dyrektor MOPS-u odpowiedziała, że w świetlicach gdzie jest większa ilość dzieci są grupy dzieci młodszych i dzieci starszych, nie zwiększyliśmy zatrudnienia tylko dostosowaliśmy godziny dla młodszych wcześniejsze dla starszych późniejsze. Zatrudnienie w świetlicach nie wzrosło jest 13 świetlic i 9,5 etatu. W tej chwili wszystkie Panie pracują na umowę o pracę.

Ad. 7

Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o oświadczeniach majątkowych Radnych Rady Miejskiej- stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8

Informacja Burmistrza na temat oświadczeń majątkowych Zastępcy Burmistrza, Sekretarza, Skarbnika, kierowników jednostek organizacyjnych i osób zarządzających gminną osobą prawną oraz osób wydających decyzje administracyjne- została odczytana przez panią Beate Nasiadka Zastępcę Burmistrza Nidzicy /Informacja stanowi załącznik do protokołu/.

Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę.

Ad. 9

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny, wyniki sprawdzianu uczniów klas szóstych i egzaminów gimnazjalnych- prezentację przedstawiła Małgorzata Sawicka Dyrektor Zespół Obsługi Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki- prezentacja w wersji CD stanowi załącznik do protokołu.

Radna Maria Kawecka powiedziała, że powinniśmy być dumni z pracy naszych uczniów, nauczycieli, dyrektorów i dyrektora ZOOKSiT-u. Radna uważa, że Pan Burmistrz powinien być zadowolony z tego co się dzieje w naszych szkołach.

Radny Jerzy Denis do części finansowej zadał pytanie, ile z funduszu gminy dopłacamy do bieżącego utrzymania szkół.

Wiceprzewodniczący Alfred Potapiuk spytał na jakim etapie jest w tej chwili opracowanie raportu o stanie oświaty w gminie Nidzica.

Pani Dyrektor odpowiedziała, że właśnie został przedstawiony, ale na pewno Panu Wiceprzewodniczącemu chodzi o strategię. Nie ma takiego dokumentu, ale jeżeli ktoś patrzy na konsekwencje pewnych działań to strategia jest jasna. Pani dyrektor takiej strategii nie będzie pisała, ale może być członkiem zespołu takiego, który taką strategię opracuje. Do takiego zespołu muszą należeć przedstawiciele różnych środowisk w tym radni, przedstawiciele środowisk, które pracują na rzecz oświaty. Pani Dyrektor po rozmowie z Panem Burmistrzem uważa, że jest to dobry moment żeby ustalić tą strategię z tego względu, że musimy podjąć określone działania dotyczące chociażby organizacji placów zabaw. Pani Dyrektor powiedziała, że ma jasny cel rozwoju oświaty. Zadeklarowała, że oczywiście może być członkiem takiego zespołu.

Radny Marek Kierkowski popierając Panią M. Kawecką, powiedział, że należą się Pani Dyrektor podziękowania min. za to że potrafiła stworzyć zespół, który potrafił wypracować

pewne kierunki do uzyskiwania jak najlepszych wyników, wyniki są lepsze od lat poprzednich.

Przewodniczący ogłosił 10min. przerwy.

Po przerwie Pani Dyrektor ZOOKSiT udzieliła odpowiedzi radnemu J. Denisowi, mówiąc, iż wraz z dotacjami i przedszkolami jest to kwota ok. 6 mln.

Pan Przewodniczący zwrócił uwagę, że z przedszkolami to jest chyba kwota 9 mln.

Pani Dyrektor powtórzyła, iż taką informację otrzymała przez telefon z dotacjami i rezerwami to 6 mln., a dowożenie to kwota 758.935zł.

Ad. 10

Podjęcie uchwał:

1/ zmiany w budżecie gminy Nidzica na 2009 rok.

Pani Beata Nasiadka Zastępca Burmistrza przedstawiła autopoprawkę do ww uchwały.

Autopoprawka Nr 1

Zwiększa się planowane dochody bieżące w dz. **758 - Różne rozliczenia**, rozdz. **75801 - Część oświatowa subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego**, § **2920 - Subwencje ogólne z budżetu państwa** o kwotę 95.000zł z części oświatowej subwencji ogólnej na rok 2009 z 0,6% rezerwy ustawowej z tytułu dofinansowania wyposażenia w sprzęt szkolny i pomoce dydaktyczne pomieszczeń do nauki i równocześnie zwiększa się planowane wydatki bieżące o kwotę 95.000zł w dz. **801 - Oświata i wychowanie**, rozdz. **80110 - Gimnazja**, w § 4210 - Zakup materiałów i wyposażenia - 61.600zł i w § 4240- Zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek - 33.400zł, z tego w ZS Nr 1 o kwotę 15.000zł i w ZS Nr 3 o kwotę 80.000zł.

W głosowaniu nad ww autopoprawką brało udział 17 radnych.

Za głosowało - 17 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Autopoprawka została przyjęta.

Na głosujących 17 radnych za podjęciem uchwały wraz z przegłosowanymi autopoprawkami głosowało - 16 Radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 1

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIV/474/2009 w sprawie zmian w budżecie gminy Nidzica na 2009 rok;

2/ w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej i sposobu jej poboru;

Na głosujących 17 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 16 Radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 1

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIV/475/2009 w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej i sposobu jej poboru;

3/ w sprawie stawek podatku od nieruchomości;

Na głosujących 18 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 11 Radnych

Przeciw - 3

Wstrzymało się od głosu - 4

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIV/476/2009 w sprawie stawek podatku od nieruchomości;

4/ w sprawie wystąpienia ze Związku Miast Polskich;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 18 Radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 1

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIV/477/2009 w sprawie wystąpienia ze Związku Miast Polskich;

5/ w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze;

Pani Elżbieta Płoska Sekretarz Miasta poinformowała, iż do niniejszej uchwały nie było wniosków Komisji, ale była uwaga radnego Jarosława Płatka o uszczegółowienie uzasadnienia powyższej uchwały.

Pan Piotr Romaniuk Kierownik Wydz. GMKiR odpowiedział, że szczegółowe uzasadnienie zostanie przygotowane przez Pana Mecenasa. Pan Kierownik dodał, iż będąc na szkoleniu w tym temacie były przedstawione różne wyroki sądu, niektóre mówią, że stawka zerowa opłaty adiacenckiej może być, niektóre wyroki wskazują, że nie może być. Zgodnie ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego mogą być farmy wiatrakowe na tym terenie, ale nie ma zakazu, a jeżeli nie ma zakazu czegoś to może to istnieć. Pan kierownik zaproponował Panu Burmistrzowi, aby spróbować odwołać się od tego rozstrzygnięcia. Jeżeli wyrok będzie nie korzystny dla gminy, Kierownik zaproponował do przyszlórocznego budżetu, żeby dokonać zmiany w studium.

Radny Jarosław Płatek spytał Kierownika czy nie przedłużymy procedury, radny dodał, że u Wojewody też są prawnicy, którzy posłużyli się paragrafami, prawem, a my w uzasadnieniu, żeby odrzucić rozstrzygnięcie Wojewody nie posługujemy się żadnym tylko domniemanym. Radny wolałby podjąć decyzję słuszną i wyważoną. Jeżeli przegramy to stracimy czas. Radnemu w uzasadnieniu brakuje argumentu prawnego. Radny nie chciałby aby zabrakło powagi Rady występując przeciwko Wojewodzie i jego prawnikom. Radny spytał Panią Mecenasa czy warto odwoływać się od tej uchwały.

Pani Ewa Moszczyńska Radca Prawny odpowiedziała, że argumenty zostały przedstawione przez Pana Kierownika. Pani Mecenasa nie zajmowała się tą sprawą, Pan Mecenasa Bęski zarówno opiniował uchwałę w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, jak również po konsultacji z Panem Mecenasem Bęskim została podjęta decyzja o zaskarżeniu tego rozstrzygnięcia nadzorczego. Pani Mecenasa nie będzie kwestionowała tej decyzji.

Radny Jarosław Płatek powiedział, żeby nie powtórzył się przypadek z Omulewem, wiemy jak długo decydowaliśmy, upierając się, że mamy rację, dlatego radny na to zwraca uwagę, żebyśmy podjęli słuszną decyzję.

Pan Kierownik dodał, żeby uchwalić ten plan musimy dokonać zmiany w studium. Zapewnił, że przewidział środki do przyszłorocznego budżetu na zmianę w studium. Zmiana i tak wcześniej nie nastąpi jak po uchwaleniu budżetu na przyszły rok.

Przystapiono do głosowania niniejszej uchwały.

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 13 Radnych

Przeciw - 2

Wstrzymało się od głosu - 4

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIV/478/2009 w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze;

6/ w sprawie wprowadzenia stałego zakazu spożywania alkoholu na określonych obszarach Gminy Nidzica;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 18 Radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 1

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIV/479/2009 w sprawie wprowadzenia stałego zakazu spożywania alkoholu na określonych obszarach Gminy Nidzica;

7/ w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Nidzica z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2010 roku;

Na głosujących 18 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 18 Radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIV/480/2009 w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Nidzica z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2010 roku;

8/ w sprawie przystąpienia do Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna”;

Na głosujących 18 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 18 Radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIV/481/2009 w sprawie przystąpienia do Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna”;

9/ w sprawie przyjęcia Statutu Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna”;

Na głosujących 18 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 18 Radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIV/482/2009 w sprawie przyjęcia Statutu Ekologicznego Związku Gmin „Działdowszczyzna”;

10/ w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż własnościowego spółdzielczego prawa do lokali mieszkalnych w budynkach stanowiących własność Spółdzielni Mieszkaniowej „Odbudowa” w Nidzicy;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 18 Radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 1

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIV/483/2009 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż własnościowego spółdzielczego prawa lokali mieszkalnych w budynkach stanowiących własność Spółdzielni Mieszkaniowej „Odbudowa” w Nidzicy;

11/ w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy bezprzetargowej sprzedaży lokali mieszkalnych oraz ułamkowej części gruntu w nieruchomości wspólnej stanowiących własność Gminy Nidzica;

Na głosujących 18 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 18 Radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIV/484/2009 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy bezprzetargowej sprzedaży lokali mieszkalnych oraz ułamkowej części gruntu w nieruchomości wspólnej stanowiących własność Gminy Nidzica;

12/ w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność gminy Nidzica;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 19 Radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIV/485/2009 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nidzica;

13/ w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 19 Radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIV/486/2009 w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu;

14/ w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 19 Radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIV/487/2009 w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości służebnością przesyłu;

15/w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Nidzica;

Na głosujących 18 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 18 Radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIV/488/2009 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Nidzica;

16/w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Nidzica;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 19 Radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się od głosu - 0

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIV/489/2009 ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Nidzica;

17/ w sprawie określenia Gminnego Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i innych uzależnień na 2010 rok;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 14 Radnych

Przeciw - 1

Wstrzymało się od głosu - 4

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIV/490/2009 w sprawie określenia Gminnego Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i innych uzależnień na 2010 rok;

18/ w sprawie przekazania środków finansowych dla Zespołu Opieki Zdrowotnej;

Pani Elżbieta Płaska przedstawiła wniosek Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia:

W sprawie projektu uchwały Nr 18 Komisja wnioskuje o utrzymanie postanowień porozumienia Nr OSO.0154-2/2009 z dnia 21.05.2009 z przeznaczeniem dotacji na remont bieżący Laboratorium Centralnego.

Ponadto poinformowała, że Pan Burmistrz zgłasza do niniejszej uchwały autopoprawkę.

Pani Elżbieta Góralska Kierownik Wydziału PRBiG odczytała treść autopoprawki:

Do niniejszej uchwały dopisuje się § 4. „Traci moc uchwała Nr XXXVI/387/2009 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 26 marca 2009 w sprawie przekazania środków finansowych dla Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy”.

Numeracja kolejnych paragrafów ulegnie stosunkowo zmianie.

Radna Maria Kawecka odnosząc się do niniejszej uchwały powiedziała, że jest to dla niej niezrozumiałe, ponieważ przeznaczyliśmy środki w marcu, choć już wtedy można było mieć obiekcje dotyczące tego, że organ prowadzący i założycielski czyli Starostwo Powiatowe i tu ze strony Starostwa na ten cel, poprawy warunków bytowych laboratorium nie trafiła żadna złotówka, ani też z ościennych gmin. My kierując się wyższym naczelnym celem jakim jest zdrowie i prawidłowe wyniki dotyczące naszych mieszkańców przyznaliśmy ten fundusz. Radna była przekonana, że na koniec grudnia dostaniemy rozliczenie, że ta kwota została skonsumowana, że laboratorium zostało wyremontowane. W miesiącu październiku dostajemy pismo, z którego defakto nic nie wynika. Z tego pisma wynika, że nie będzie laboratorium bo są po drodze drobne kłopoty i problemy i tego remontu nie będzie, a w związku z tym ZOZ chce zagospodarować tę kwotę na informatyzację. Jeżeli chodzi o informatyzację to my mamy wszystkie stare komputery i stare programy w naszych placówkach. Radna uważa, że albo dajemy na laboratorium, albo tą kwotę przytrzymujemy i przekładamy w środki nie wygasające i dajemy na to laboratorium bo to jest najważniejsze, bardzo często zdarza się, że jedzie się z wynikiem a on musi być powtórzony. Chyba, że z pełną świadomością radni zdecydują się dać i ta kwota pójdzie na informatyzację, a w budżecie na 2010 damy powtórnie na laboratorium. Radna dodała, że my idziemy po kredyt do banku, starostwo nie idzie jako organ prowadzący. Przez cały czas my wspomagamy szpital. Radna proponuje, aby wstrzymać się z tą informatyzacją ponieważ mamy swoje zadania jeżeli chodzi o informatyzację. Postawmy formalny wniosek, że przejmujemy prowadzenie szpitala.

Radny Stanisław Idec poinformował, że był na posiedzeniu Społecznej Komisji ZOZ-u i tam te problemy były poruszane, stawialiśmy warunki poprawienia komfortu pacjentów, przyspieszenia wypisów, stawiania diagnoz. Laboratorium było przygotowane do remontu, w świetle wytycznych i norm wiele się zmieniło, więc trzeba by było opracować nowe założenia i dokumentację i w tej chwili wydać pieniądze na próżno i okaże się w przyszłym roku, że ten remont został wykonany nie zgodnie z obecnie obowiązującymi przepisami. Radny uważa, że kwota 92.000 zł powinna być wydana na informatyzację, ponieważ ma to ścisły związek z leczeniem naszych pacjentów.

Radna Elżbieta Królewska-Siwy zaproponowała, żeby obecny na sali Pan Maciej Glinka Zastępca Dyrektora ZOZ-u, wyjaśnił wszystkim skąd wynika ta zmiana.

Radna Marzena Łada zauważyła, że ostatnio nie były umarzane podatki dla Zespołu Opieki Zdrowotnej, uzgodniliśmy, że będziemy dofinansowywać ZOZ na konkretny cel, radna uważa, że wniosek dyrekcji ZOZ-u jest słuszny.

Wiceprzewodniczący Alfred Potapiuk przychylił się do słów radnego S. Ideca, Wiceprzewodniczący dodał również, iż na Komisji RGRB MiOŚ z rzeczowymi informacjami był Pan Maciej Glinka. Wymogi co do laboratorium zmieniały się, to nie są te wymogi które były w dniu uchwalania pierwszego dofinansowania, wymogi na dzień dzisiejszy jeszcze nie są w pełni zatwierdzone, a należy się do nich dostosować. Możemy pomóc, aby stworzona sieć służyła pacjentowi, poprawie jego zdrowia.

Pani Burmistrz uszczegóławiając wypowiedź radnej M. Kaweckiej powiedziała, że nie ma takiej możliwości aby pieniążki w przypadku nie podjętej uchwały były uwzględnione jako nie wygasające. Jeżeli uchwała nie zostanie podjęta środki, które są przeznaczone w budżecie na 2009 roku nie zostaną wykonane.

Wiceprzewodniczący powiedział, że rozliczenie, które będzie pomocą finansowa będzie właściwe ponieważ obliguje do tego porozumienie jakie będzie zawarte na ściśle określony cel, a więc obowiązkiem ZOZ będzie przedstawić nam gdzie te pieniądze poszły.

Radny Patryk Kozłowski uważa, że dyskusja jest zbędna, poparł zdanie radnej M. Łady, przypominając, że wszyscy zgodzili się, że nie będziemy umarzać podatków ZOZ-owi, a będziemy przeznaczać środki w formie dotacji.

Radny Zdzisław Napiórkowski powiedział, że środki były przeznaczone przez Radę na budowę laboratorium, przytaczane argumenty nie przekonują radnego. Radny chciałby od Pana Dyrektora usłyszeć jakie ZOZ w tym kierunku poczynił kroki. Radny nie jest przeciwny przekazaniu środkom dla ZOZ tylko forma w jakiej o nią występują. Dla radnego najważniejsze jest laboratorium.

Radny Lech Borucki poprosił o udzielenie głosu Dyrektorowi ZOZ-u.

Radna Elżbieta Królewska-Siwy powiedziała, że jeżeli nie zagłosujemy za tą uchwałą to pieniądze przepadną, zobowiązaliśmy się przekazywać ZOZ środki w postaci dotacji ze wskazaniem na cel. Radna nie sądzi, że nie zrobienie laboratorium wynika ze złej woli tylko z przyczyn obiektywnych, które są nie do przejścia.

Pan Maciej Glinka Zastępca Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej ustosunkowując się do wcześniejszych wypowiedzi powiedział, że jeżeli Rada nie zgodzi się na przeznaczenie tych środków na informatyzację, to rozpoczniemy remont laboratorium, plany wszystkie są w oparciu o obowiązujące obecnie przepisy. W legislacji jest już nowy projekt rozporządzenia w sprawie dostosowania pomieszczeń, będą przepisy zmienione, ZOZ jest zdania, że rozpoczęcie remontu laboratorium w tej chwili, kiedy zmieniają się przepisy byłoby pewną niegospodarnością. Pan Dyrektor dodał, że ZOZ ma w planie dużą inwestycję dokonania informatyzacji, dlatego zwraca się o zmianę przeznaczenia tych środków. Nie będą to środki przeznaczone na wymianę komputerów tylko na zakup specjalistycznego oprogramowania do obsługi pobytu pacjenta w szpitalu, całą historię choroby, rozliczeń z Narodowym Funduszem Zdrowia. Komputery szpital wymienił we własnym zakresie. W tym roku na ten cel szpital wydatkował kwotę 60.461zł, zamierzamy jeszcze wydatkować ok. 115.000zł na zakup oprogramowania. Kwota 93.000zł od Rady byłaby dużą pomocą. Pan dyrektor poprosił o zmianę przeznaczenia tych środków.

Radna Grażyna Żabińska spytała dyrektora jakie koszty musi ponieść ZOZ, aby przystosować laboratorium do wymogów unijnych.

Pan Dyrektor odpowiedział, że ZOZ czeka na nowe przepisy i dopiero kosztorys zostanie wykonany.

Radna Grażyna Żabińska uważa, że kosztorys powinien być wykonany w momencie kiedy zwracaliście się do Rady o dofinansowanie remontu laboratorium.

Pan Dyrektor dodał, że remont laboratorium będzie wykonany.

Radna Grażyna Żabińska powiedziała, że komputeryzacja jest ważna, przedstawiła jednak wiele argumentów przemawiających za właściwym laboratorium.

Pan Dyrektor zapewnił, że dopóki Zakład Opieki Zdrowotnej istnieje, laboratorium będzie istniało zgodnie z wymogami.

Pani Ewa Moszczyńska Radca Prawny zwróciła uwagę na konieczność przegłosowania zgłoszonej przez Panią Kierownik Wydz. PRBiG autopoprawki do niniejszej uchwały.

Pan Lech Brzozowski Wicestarosta zwracając się do radnych powiedział, że wszyscy wiedzą w jakiej kondycji kilka lat temu był ZOZ. Opracowany jest Program Restrukturyzacji Zespołu Opieki Zdrowotnej, w którym te inwestycje o których mówimy są ujęte. Należy zrobić zarówno laboratorium jak i informatyzację szpitala. Wicestarosta zwrócił się do M. Kaweckiej mówiąc, że powiat również zaciąga zobowiązania.

Radna Maria Kawecka spytała Wicestarosty ile powiat przeznaczył na dofinansowanie remontu laboratorium i dokonanie informatyzacji.

Wicestarosta odpowiedział, że jeżeli będzie taka potrzeba to powiat dofinansuje tę inwestycję.

Radna Elżbieta Królewska-Siwy uznała, że już wszystko w tym temacie zostało powiedziane i należy zamknąć dyskusję.

Przystąpiono do głosowania przedstawionej autopoprawki.

W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Za głosowało - 15 radnych

Przeciw - 3

Wstrzymało się - 1

Autopoprawka została przyjęta.

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały wraz z przyjętą autopoprawką głosowało - 15 Radnych

Przeciw - 3

Wstrzymało się od głosu - 1

Rada Miejska podjęła Uchwałę Nr XLIV/491/2009 w sprawie przekazania środków finansowych dla Zespołu Opieki Zdrowotnej w Nidzicy.

Ad. 11

Pan Stanisław Paliński Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, iż w dniach 2,4,6 listopada, będzie czynna bezpłatna infolinia na temat pomocy w zapobieganiu zatruciom tlenkiem czadu.

Ponadto Przewodniczący odczytał treść pisma 12 radnych, którzy zwracają się do Przewodniczącego o udostępnienie oryginału pisma skierowanego do Centralnego Biura Antykorupcyjnego przez część radnych w czerwcu 2007 roku, oraz potwierdzenia, że zostało ono wysłane z biura Rady Miejskiej.

Pan Przewodniczący odpowiedział, że z biura Rady Miejskiej takie pismo nie wyszło.

Pan Przewodniczący dodał, iż aby zwrócić się do Centralnego Biura Antykorupcyjnego o przesłanie tego pisma do Rady Miejskiej musi mieć jej zgodę.

Przewodniczący poprosił o przegłosowanie wniosku, kto jest za tym aby to pismo skierować do Centralnego Biura Antykorupcyjnego.

Alfred Potapiuk Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pokazując publicznie kserokopie pisma skierowanego do Centralnego Biura Antykorupcyjnego powiedział, że pismo to przy podpisywaniu przez część radnych nie miało pieczęci Rady Miejskiej, okazuje się jednak, że to pismo zostało wysłane z biura Rady Miejskiej. Wiceprzewodniczący dodał, że pismo, które zawiera pieczęć Rady musi mieć jej zgodę, że można je wysłać. Wiceprzewodniczący odczytał również pismo skierowane do Rady Miejskiej z Centralnego Biura Antykorupcyjnego z informacją, iż takimi sprawami nie zajmuje się, a niniejszą skargę należy przesłać Regionalnej Izbie Obrachunkowej. Po uporczywości autorów tego pisma, skarga trafiła do RIO po czym również i RIO odpowiedziała, iż nie widzi przesłanek popełnienia czynności nie zgodnych z prawem.

Wiceprzewodniczący odczytał również zapis protokołu z 06 czerwca 2007 roku z wypowiedzią radnego Zdzisława Napiórkowskiego, który żąda upublicznieniu niniejszego pisma, oraz radnej Marii Kaweckiej, która ripostuje, że nie złamała prawa, ponieważ może wysłać pisma gdzie chce.

Wiceprzewodniczący uważa, iż jeżeli owe pismo ma pieczęć Rady Miejskiej zostało popełnione przestępstwo.

Dodatkowo Wiceprzewodniczący zwrócił uwagę, iż pytania zadawane na posiedzeniach Komisji nie powinny być ponownie zadawane na sesji przez radnego Jarosława Płatek.

Radna Maria Kawecka uważa, że według jej wiedzy Pan Przewodniczący zeznawał na policji, ktoś złożył doniesienie do prokuratora, było prowadzone dochodzenie to można się posiłkować wytworzonymi dokumentami.

Radny Patryk Kozłowski powiedział, że nie wie czemu ma to służyć. Zwracając się do Wiceprzewodniczącego zapytał dlaczego sam już dawno nie złożył wniosku do prokuratury mając taką wiedzę. Radny uważa, że kontynuowana jest wojna pomiędzy Wiceprzewodniczącym a radnym J. Płatkiem.

Radny Zdzisław Napiórkowski powiedział o braku przepływu informacji, ponieważ na posiedzeniu Komisji radny prosił o uzupełnienie projektu uchwały w sprawie Gminnego Problemu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych o harmonogram wydatków, a przy podejmowaniu niniejszego problemu zostało powiedziane, że nikt nie wnosił uwag.

Radny Stanisław Idec powiedział, że nie chce aby pismo do CBA ciążyło na wszystkich radnych skoro go nie podpisywali. Radny uważa, że w tej kadencji to powinno być wyjaśnione, a osoba, która napisała to pismo powinna przeprosić za nie w prasie.

W trakcie wypowiedzi radnego sesję opuścili: radny Krzysztof Kawiecki, radna Maria Kawecka, radny Jarosław Płatek, radny Lech Borucki, radny Patryk Kozłowski, radny Ryszard Żegadło, radny Jan Żeszko, radny Zdzisław Napiórkowski.

Pan Stanisław Paliński Przewodniczący Rady Miejskiej przeprosił za to, że podpisał się pod pismem do Centralnego Biura Antykorupcyjnego na Pana Burmistrza i wszystkich pracowników Wydziału, dodał, że obecnie bardzo się tego wstydzi.

Radny Jerzy Denis odnosząc się do artykułu w Gazecie Nidzickiej na temat „Dom z oborą na autostradzie”, czy została wydana decyzja o warunkach zabudowy, radny prosi o komentarz do tego artykułu.

Radny poprosił również o odpowiedź do zgłaszanego wniosku, o podanie przyczyn braku rozpoczęcia budowy na działkach zakupionych od Gminy.

Jeśli chodzi o artykuł w prasie Pani Burmistrz odpowiedziała, że decyzja została wydana w maju 2007 roku, w artykule jest napisane tylko, że powiat nie miał podstaw nie wydać pozwolenia na budowę. Gmina również nie miała w tamtym czasie podstaw żeby nie wydać decyzji o warunkach zabudowy. Ponieważ w maju 2007 roku nie było żadnych rozmów na temat przebiegu trasy. Pierwsze rozmowy na temat trzech wariantów dopiero miały miejsce w grudniu 2007 roku, czyli na dzień wydawania decyzji nie mieliśmy podstaw aby jej nie wydać. Decyzja została wydana zgodnie z obowiązującymi wówczas przepisami.

Radny Wiesław Halicki powiedział, że podpisał się pod wnioskiem aby ujawnić pismo do CBA, uważa, że jest to bardzo poważna sprawa, dodatkowo radny cieszy się, że znalazła się pierwsza osoba Pan przewodniczący, który przeprosił.

Radna Marzena Łada również przeprosiła za to, że podpisała się pod pismem do CBA, uważa, że pismo miało czemu innemu służyć, a zostało wykorzystane w inny sposób. Radna w imieniu Komisji Budżetowej podziękowała Panu Burmistrzowi za realizację wniosku komisji odnośnie jeziora miejskiego.

Radny Stanisław Idec wracając do tematu pisma, powiedział, że są radni, którzy prosili Pana Płatka, że chcą wycofać się z podpisu pod pismem, wówczas radny J. Płatek okazał potwierdzenie wysłania niniejszego pisma do CBA.

Radny nawiązał, jeszcze do tworzenia planu pracy Rady Miejskiej, mówiąc, iż tematy Komisji nie powinny się pokrywać z planem pracy Rady Miejskiej.

Pan Waldemar Pszczółkowski sołtys m. Żelazno poprosił o zwrócenie uwagi na spalanie niebezpiecznych odpadów, oraz zaapelował o uhonorowanie Święta Niepodległości 11 listopada.

Pan Paweł Tarasiuk sołtys m. Grzegórzka zabierając głos powiedział, że strasznie jest przykro, że jeszcze sesja się nie zakończyła, a radnych nie ma. Sołtys pyta- na kogo oni się obrazili, sami na siebie. Sołtys siedzi do końca, a oni nie chcą posłuchać o swoich błędach. Pan Sołtys uważa, że takie zachowanie jest nie do przyjęcia.

Pan Wicestarosta podziękował za decyzję przekazania dofinansowania dla Zespołu Opieki Zdrowotnej.

Radna Eufemia Jankowska nawiązując do zapytania na komisji jaka kwota wpływa do gminy z opłaty targowej, Pani Skarbnik odpowiedziała radnej, że jest to kwota ok. 70.000zł. Radna pyta co na tym targowisku za tą kwotę zostało zrobione.

Radny Wiesław Halicki zwrócił się do Wicestarosty, aby powiat pamiętał o drodze Bartoszek-Napiwoda.

Radny Krzysztof Czumakow spytał czy w tym roku ruszy inwestycja Wietrzychowo- Łyna-Wółka Orłowska.

Wicestarosta odpowiedział, że pracę nie ruszą dopóki nie będzie podpisana umowa. Po podpisaniu umowy zatwierdzone muszą być pieniądze, wtedy zorganizowany zostanie przetarg, ostatni etap wykonanie. Inwestycja zostanie zakończona w 2010 roku.

Wicestarosta odpowiedział radnemu W. Halickiemu, że w 2010 roku zabezpieczone zostaną pieniądze na projekt tej inwestycji, oraz planowane jest umieszczenie tej inwestycji w III etapie schetynówki, czyli do końca września 2010 roku.

Przewodniczący poinformował, iż zgodnie ze statutem polecił protokolantce zapisanie kto z radnych w trakcie obrad sesji opuścił salę, zaznaczył, iż radna Elżbieta Królewska- Siwy zwalniała się u niego.

Przewodniczący dodał, iż z powodu braku kworum wniosek, który zgłosił nie może być przegłosowany.

Wobec wyczerpania porządku obrad i braku innych tematów
Przewodniczący Rady zamknął XLIV sesję Rady Miejskiej w Nidzicy o godz. 14⁴⁵.

Protokółował:
INSPEKTOR
ds. rady miejskiej i jej organów
mgr Anna Anuszkiewicz

Przewodniczył:

PRZEWODNICZĄCY
RADY MIEJSKIEJ
Stanisław Paliński